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di provocare su di essa la deliberazione di eotesta 
onorevole Assemblea. 

" Il ministro 
u . F e r r a r i s . „ 

Siccome vi è già una Commissione eletta da-
gli Uffici che deve riferire intorno a diverse do-
mande di autorizzazione a procedere contro de-
putati per reato di duello, io proporrei alia 
Camera che questa nuova domanda riferendosi 
alio stesso titolo di reato, fosse trasmesso alla 
stessa Commissione. Se la Camera non si oppone, 
sarà dunque trasmessa all'esame della stessa Com-
missione. 

(Così rimane stabilito), 

Svolgimento di interrogazioni. 
Presidente. Vengono ora le diverse interroga-

zioni iscritte nell'ordine del giorno. 
L'onorevole Pantano ha un'interrogazione al 

ministro di agricoltura e commercio " per cono-
scere se l'istituzione dei magazzini generali per 
lo solfo in Sicilia avrà sollecita attuazione. „ 

L'onorevole ministro di agricoltura e commer-
cio ha facoltà di parlare. 

Cflimirri, ministro di agricoltura e commercio. 
All'onoi'evole Pantano è nota l 'iniziativa da me 
presa per indurre il Banco di Sicilia a promuo-
vere l'impianto dei magazzini per il deposito 
degli zolfi. 

Debbo dichiarare che l'amministrazione del 
Banco accolse con plauso e con favore questa 
proposta, ma, come avviene per tutte le cose 
nuove, erano sorte obiezioni e difficoltà di cui 
dovevo tener conto. 

Trovandomi a Palermo, in occasione dell'inau-
gurazione dell'esposizione, intervenni in seno al 
Consiglio di amministrazione del Banco, esposi 
largamente il mio pensiero, dimostrando eome le 
difficoltà messe innanzi potevano eliminarsi, pro-
curando un vero vantaggio all' industria siciliana, 
con rimpianto dei magazzini, senza che l'Isti-
tuto possa correre alcun rischio e senza che esso 
esca dalla sfera delle operazioni sue. 

Ogni obiezione fu così eliminata essendo gli 
amministratori animati dal miglior buon volere; 
anzi la cosa è arrivata al punto da darmi fidanza 
che, fra breve il primo di questi magazzini sarà 
impiantato, perchè, devo dirlo ad onore della Ca-
mera di commercio di Catania, come si seppe 
che questo intendimento del ministro, era ac-
cetto al Banco di Sicilia, la detta Camera fece 
profferta di associarsi al Banco per l'impianto 

di codosti magazzini, e il Banco accolse la lo-
devole profferta. 

Già si sono presi gii accordi perchè la Ca-
mera di commercio di Catania faccia il progetto 
e scelga il locale e il Banco di Sicilia con-
correrà. 

Fatto questo primo impianto, seguiranno gli 
altri in quei porti di mare, dove il commercio di 
zolfi è naturalmente avviato, ed io spero di potere 
annunziare in breve la realizzazione di questo 
nostro disegno, che sarà vantaggioso tanto pei 
proprietari di solfare, quanto per coloro che eser-
citano l'industria degli zolfi, che è una delle più 
ricche e rimuneratrice fra le industrie dell'Isola. 

Presidente. L'onorevole Pantano ha facoltà di 
parlare per dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Pantano, io sono in dovere di ringraziare viva-
mente l'onorevole ministro d'agricoltura e com-
mercio per l'interesse che ha dimostrato nel portare 
avanti questa feconda iniziativa, la quale nei mo-
menti di crisi economica che travaglia l 'Italia e 
segnatamente l'isola di Sicilia, sarà di un lieve 
sollievo a quelle popolazioni ; e giacche egli an 
nunzia l'impianto di questi magazzini generali 
a me non resta altro che augurarmi che questo 
suo annunzio sia tradotto ai più presto in fatto, 
e stia sicuro l'onorevole ministro che col plauso 
mio avrà quello dell'intero paese. 

Presidente. Ora viene un' interrogazione del-
l'onorevole Im bri ani all'onorevole ministro del-
l'interno, circa l'uccisione di un cittadino da 
parte di una guardia di pubblica sicurezza nella 
città di Bari. 

L'onorevole ministro dell'interno ha facoltà di 
parlare. 

Nicotera, ministro dell' interno. Il fatto a cui 
allude l'onorevole Imbriani avvenne la notte dal 
6 al 7 del mese corrente. Io mi asterrò dall'esporre 
il modo come avvenne, poiché dalla esposizione po-
trebbe venir fuori qualche circostanza che atte-
nuerebbe in parte il fatto stesso che io deploro; 
e quindi rispondo unicamente questo, che è già 
stata deferita all'autorità giudiziaria la guardia 
che ferì quell'individuo. Conviene quindi atten-
dere il risultato del giudizio : spero intanto che 
l'onorevole Imbriani si terrà sodisfatto della ri-
sposta, che cioè l'autorità ha fatto quel che do-
veva fare deferendo al potere giudiziario la 
guardia di pubblica sicurezza. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Imbriani. 

Imbriani. Mi asterrò anch'io dal riandare i par-
ticolari del fatto in sè deplorevolissimo; son 
lieto di sapere che il colpevole sia già stato eie-


